
Initial Consultation 

What people LIKE about living in Malpas 

What people LIKE  How many people said this 

Plenty of services and amenities 65 

Very friendly 59 

A good community spirit 59 

Like the village as it is 50 

Rural aspect with good walking opportunities 44 

very peaceful 41 

choice of clubs/activities 36 

choice of churches 12 

rural views 11 

Youth club 9 

farmers market 6 

schools 6 

clean and tidy 5 

low crime rate 4 

Jubilee Club (OPAL) 4 

Free parking 3 

Toddler group 1 

 

What people DONT LIKE about living in Malpas 

What people DONT LIKE  How many people said this 

Bad traffic congestion 43 

Inconsiderate parking 43 

The idea of more housing 21 

Speeding 20 

Empty shops/buildings 20 

kids play area 19 

infrequent and slow buses 9 

parking near Bishop Heber High School 7 

age of current Parish Council members - too old 6 

poor public toilets 5 

litter on lanes 5 

Weak Parish Council 5 

newcomers 4 

lack of maintenance of drains 4 

HGV's 4 

poor pavements 3 

 

What people think Malpas LACKS 

What people think Malpas LACKS  How many people said this 

Lack of car parking 43 

Lack of a Family friendly gastro pub 26 



Need a better children’s play area 26 

Need more facilities for younger people 22 

Need more double yellow lines 21 

heritage trail/buildings map 16 

benches at Recreation ground 16 

frequent buses 13 

duck pond park with benches 12 

tourist information 11 

allotments/community gardens 11 

fetes and events 9 

zebra crossing 8 

clean public toilets 8 

Footpaths/pavements 8 

Awards for best kept shop window 6 

rent cap on commercial premises on High St 5 

Roundabout near Post Office 4 

cinema/flix in stix 4 

gift shop 4 

Saturday opening of library/independent library 3 

astroturf pitch 3 

 

What people would like to see as Malpas EVOLVES 

What people would like to see as Malpas EVOLVES  How many people said this 

A slow and managed evolution 39 

More car parking spaces 34 

No big housing estates 33 

More traffic control 27 

More small businesses 26 

green space or park 25 

gastro pub 23 

better kids play area 23 

family friendly pub 19 

parking on one side of high street 18 

renovate empty shops 18 

petrol station 17 

 affordable housing for local people 15 

keep the village feel 13 

leave it as it is 12 

Ban HGV's unless delivering 12 

increase local tourism 12 

green activities 12 

better community transport 12 

shop delivery lorries time controlled 10 

hardware store 10 

allotments 10 

More cycle ways 10 

linking access roads 9 

retirement housing for local people 8 



green grocers 8 

swimming pool 7 

Ensure the Post Office and Bank are kept 7 

more local produce 6 

convert disused railway track into a cycle route to 
Chester 

6 

Village pride/improvement of LOOK of village  6 

analysis of utilities capacities 6 

fish mongers 4 

cheese trail 4 

more police presence 4 

more local jobs needed 4 

protection of green areas on boundary 4 

health food shop/deli 3 

cheese museum 3 

railway station 3 

reduce speed limits 3 

circular path/bridleway around village 3 

more activities during school holidays 3 

equestrian centre 2 

hotel/B+B/guest houses needed 2 

more services for aging population 2 

implement the Parish Plan 2007 2 

more facilities for disabled 2 

old fashioned tea room 1 

better notice boards 1 

better advertising of local events/clubs 1 

more rental properties 1 

policing of drink driving laws 1 

more funding for Churches 1 

 


